

В редакцию научного журнала «ГосРег»

Рецензия

на статью авторов Н.Э. Мороз и А.С. Сушанского

«Разработка предложений по усилению социальной значимости механизма обратной связи между населением и государством в области опеки и попечительства (на примере городского округа Химки Московской области)»

Представленная статья, развивая начатую ранее тему, посвящена анализу социальной значимости механизма обратной связи между населением и государством в области опеки и попечительства, а также разработке предложений по его совершенствованию. Такого рода механизм дает шанс детям-сиротам реализовать себя по окончании средних специальных и высший учебных заведений, а также придает государственной и социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, статус завершенности.

Актуальность данной статьи обусловлена важностью проблемы, внимание к которой позволяет понять и объяснить многое из того, что происходит в этой области, а также выявить наиболее острые проблемы и разработать систему их решения.

Авторами проведена значительная исследовательскую работу по изучению заявленной проблемы. На сегодняшний день для государства становится приоритетным создавать максимально комфортные условия для детей-сирот, находя для них приемные семьи. Сегодня такие формы устройства детей-сирот, как опека, попечительства и приемная семья обеспечивают ребенка всем необходимым для того, чтобы ребенок рос и развивался как личность.

Основной акцент авторами сделан на проблеме фактического отсутствия механизма обратной связи между населением и государством в решении вопросов опеки и попечительства. Авторы данной статьи предлагают создать целевой набор в средние специальные/профессиональные и высшие учебные заведения для детей-сирот с дальнейшим их распределением на рабочие места. Это, по их мнению, будет являться продолжением государственной политики заботы над детьми-сиротами, давая им «путевку в будущее».

В статье представлены результаты анализа состояния проблемы сиротства в городском округе Химки Московской области, на основе которого был проведен SWOT-анализ необходимости введения механизма социальной значимости обратной связи между населением и государством в области опеки и попечительства. Следует позитивно оценить представленность проведенного анализа в табличном виде.

Статья завершается выводом-утверждением о том, что «на сегодняшний день, в качестве решения проблемы, отраженной в данной статье, авторы предлагают ввести целевой набор в учреждения среднего специального/профессионального и высшего образования с дальнейшим трудоустройством». Думается, такой вывод не раскрывает проведенной авторами работы, речь должна идти о заявленном в названии механизме обратной связи.

В целом же статья соответствует предъявляемым требованиям и может быть рекомендована к публикации.

Текст статьи прошел проверку на плагиат с использованием пакета «Антиплагиат.ВУЗ» 20.05.2017 г. Проведенный анализ текста позволяет сделать вывод об оригинальности материала (итоговая оценка оригинальности: 90 %).

Информация о рецензенте.

1. Белозёров Василий Клавдиевич.
2. Доктор политических наук, доцент.
3. Московский государственный лингвистический университет.
4. Заведующий кафедрой политологии.

В.К. Белозёров

20 мая 2017.